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Iparos tanoncziskclánkról.

Az ipar közjólétet teremt az országban még akkor is, 
ha csupán a hazai szükségletet fedezi; annál nagyobb 
hatása van akkor, ha készítményei versenyképesek és tárgyát 
képezhetik a kiviteli kereskedelemnek. Különösen előmozdítja 
a közjólétet az ipar fejlődése hazánkban, ahol nyers anya­
gok dolgában nem igen szorulunk a külföldre.

A versenyképes ipar nálunk nemcsak a termelőket 
és elárusítókat tenné gazdaggá, hanem országos fontosság­
gal bírna. Ezért követ el mindent a törvényhozás a hazai 
ipar fejlesztésére és ezen czél elérése végett az iparos 
osztály erkölcsi, szellemi és értelmi művelésére.

Ez a czél vezette alkotmányos kormányunkat akkor, 
amidőn tanoncziskolák felállítását rendelte el. Az általános 
művelődéssel együtt jár az a körülmény, hogy az iparos 
sem tud boldogulni csupán szakismeretével, mert értelem 
nélkül a szakbeli ügyesség sem fokozódik. Szellemi és 
erkölcsi műveltség nélkül minden ember — tehát az ipa­
ros is — egyoldalúkig gondolkodik, ez pedig az ipar fejlő­
dését megakadályozza.

A tanoncziskolák volnának hivatva, hogy ezen a bajon 
segítsenek s hogy édes hazánkban müveit és értelmes 
iparos osztályt teremtsenek. Sajnos azonban, hogy e kitű­
zött szép czélt a nevezett iskolák sok helyütt nagyon- 
nagyon nehezen érhetik el különösen ott, hol csak a közel­
múltban állíttatott fel a tanoncziskola, mint épen nálunk. 
Ezen nehézségekről és akadályokról akarok röviden szólani, 
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melyeket le kell győzni iskolánknak, hogy czélját, melyet 
a törvény elétüz, elérhesse.

Községünkben ugyanis nagy ellenszenvet keltett az 
iparos tanoncziskola megnyitása. Hogy is fogadhatták volna 
ezen intézményt jó szemmel, midőn ez a pótadót 2%-kal 
felemelte, az iparosoktól hetenként 7 órára elvonta a tanon- 
czokat és még ráadásul 4 K. tandijat és egész éven ál 
legalább 2 K.-át tanszerek beszerzésére kellett fizetni ! 
„Nem a tanoncziskolának, hanem magamnak tartom azt 
a tanonczot!“ — fakadt ki néhány felületesen gondolkozó 
iparos mester.

így gondolkozik az. aki az ipar felvirágozását, 
melylyel úgy az egyesek jóléte, mint az állam gazdagodása 
jár együtt, — előmozdítani hazafiui kötelességének nem tartja.

Intézetünknél is ezen ellenszenv okozott legnagyobb 
nehézségeket, mert hogyan felelhet meg az iskola hivatá­
sának, ha az olt működő tanerők törekvése nemhogy segít­
séget nyerne az iparos osztály pártfogásában, de sőt untakul 
akadályokat gördítenek elé? Hogy lehet fegyelmet tartani 
az oly iskolában, melyről az abba járó növendékek az 
előbb említett okokból kifolyólag otthon csak gáncsoló meg­
jegyzéseket hallanak? Miként lehet és mily nehéz ott ered­
ményt felmutatni, hol csupán arra vagyunk kényszerítve, 
hogy a tantervben előirt ismereteket kizárólag a tanítási 
csekély idő alatt sajátíttassuk el, noha az ipar törvény 
GO. §.-nak szigorúbb betartása esetén a tanoneznak elég 
ideje volna otthon leczkére készülni!

A népoktatási törvény keletkezése óta nem szabadna 
arra a keserű tapasztalatra jutni, hogy vannak oly iparos 
tanonezok, kik a betűt nem ismerik! Beiratáskor szomorúan 
tapasztaljuk, hogy növendékeink 10 0 o-a nem járt iskolába, 
50 %-a pedig 1-2 elemi osztályt végzett! Ily anyaggal 
bizony vajmi nehéz, sőt majdnem lehetetlen a kitűzött 
czélt elérni!

Ha az iparosok közösen megállapodnának abban, hogy 
csak oly gyermeket vesznek magukhoz tanoneznak, aki 
legalább is az elemi iskola 4 osztályát sikeresen elvégzi, 
megkönnyitenék a mi dolgunkat, emelnék az iparos osztály 
tekintélyét s igy az ipar fejlődésének is nagyobb lendü­
letet adnának!
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A szép czél érdekében tehál nagyon kívánatos, sőt az 
első és legfőbb követelmény volna, hogy az iparos osztály 
ne ellenszenvével, de rokonszenvével és pártfogásával tün­
tessen tanoncziskolánk mellett! Ne sajnálják azt a kevés 
időt, melyben az iskola a tanonczokat elfoglalja, ne azt a 
csekély költséget, mely e miatt reájuk hárul! Gondolják 
meg, hogy saját érdeküknek, de sőt hazafias kötelességük­
nek tesznek eleget, ha közös erővel szivvel-lélekkel azon 
lesznek, hogy tanoncziskolánk az államnak mennél több 
értelmes, erkölcsös, hazafias és józan iparosokat nevelhessen !

Adja Isten, hogy úgy legyen!



Igazgatói jelentés
1899-900 és 1900-1901. tanévekről.
Az 1884. évi XVII. törvényczikk 80 §-a elrendeli, 

hogy oly Községben, hol legalább 50 iparos (kereskedő) 
tanoncz van, köteles a község tanoncziskolát felállítani. 
Ezen törvény értelmében Zalavármegye tanfelügyelője, nagy­
ságos Dr Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos kezdeményezé­
sért* Alsó-Lendva nagyközségben 1899. szeptember havában 
nyittatott meg az iparos tanoncziskola. A két tanév lefolyá­
sáról a jelentésem következő:

Az első tanévben a beiratások szept 12—16-ig tar­
tattak köznapokon este 6—8, ünnep- és vasárnapokon 
d. e. 9—-12-ig, d. n. 2—4-ig ; ugyanekkor voltak a fel­
vételi vizsgák is.

A második tanévben a beiratások és a felvételi vizsgák 
szept. 2-án d. e. 10—12 és d. u. 2—6 tartatlak. A tanév 
ünnepélyes megnyitása az első tanévben szept. 17-én, a 
másodikban pedig szept. 5-én volt, a midőn az igazgató 
lelkesítő beszédei intézett a növendékekhez és felolvasta, 
kellőleg megmagyarázta a fegyelmi- és rendszabályokat. E 
megnyitásokat követő napokon az előadások megkezdődlek.

Az első tanévben a. beiratások alkalmával felvétetett 
84 tanoncz, évközben jelentkezett 24, felszabadó t és kimaradt 
26, a tanévet befejezte tehat 82. A második tanév elején 
beiratkozott 74. évközben jelentkezett 15, kimaradt és fel­
szabadult 25, a tanévet tehat befejezte 64. A felügyelő­
bizottság az igazgató indítványára az első tanévben 2 osztályt 
nyitott csak meg, t. i. az előkészítő és I. osztályt. A má­
sodik tanévben megnyitotta a ll-ik osztályt is, de tekintettel 
a tanonczok csekély számára az előkészítő és 1. osztály 
oktatását, összevonta.
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A szervezet 21. §-a értelmében a rajz alól felmentettek 
száma 20-at meghaladván a felügyelő-bizottság —- mivel 
ezeknek legnagyobb része kereskedő-tanoncz, külön cso­
portba osztatta, mely csoport heti 3 órán át kereskedelmi 
szakba vágó tárgyakra oktattatolt.

A felügyelő-bizottság havonta gyűlést tartott, melyeken 
az igazgató előterjesztése alapján az iskola folyó ügyeit 
intézte el. Tagjaiból havonkint 2 —2 tagot küldött ki iskola 
látogatónak, igy szerezvén közvetlen tudomást a tanonczok 
előmeneteléről, szorgalmáról és magaviseletéről.

A felügyelő-bizottság elnöke Tivadar Fereucz tisztsé­
géről 1901. február 26-án tartott gyűlésen lemondott, 
helyébe Faragó István volt alelnök, az igy megürült alelnöki 
tisztségre pedig Hegedűs Sándor bizottsági tag válasz­
tatott meg.

A tantestület is tartott gyűléseket, melyeken tárgyalás 
alá vette az oktatásnál követendő eljárást, a tanonczok 
előmenetelét és fegyelmi ügyeit lankadatlanul minden eszközt 
felhasználva egyszóval arra töreked *tt, hogy a gondviselésére 
bízott tanonczok szellemi színvonalát tőle telhetőleg emelje.

Németh Mihály ipariskolánk igazgatóját, polg. isk. tanárt, 
a vallás- és közoktatásügyi minisztérium 1900. évi április 
havában a nagykanizsai polgári iskolához helyezte át. 
Iskolánk benne táradhatatla.i, ügybuzgó igazgatót és képzelt 
tanerőt veszített. A felügyelő-bizottság a megüresedett igaz­
gatói állásra Bittera Béla polg. isk. tanári választotta meg; 
a rajzoktatást pedig Szakács János polgári iskolai rajz­
tanárra bízta.

A második tanévben Szakács János rajztanár meg­
betegedése és ideiglenes szabadságolása következtében a 
tantestületben változás állott be. A felügyelő-bizottság Ország 
Kálmán el. isk. tanítót bízta meg a rajz tanítással, a ki 
január 1-től márczius 4-ig szép eredménynyel tanította e fon­
tos tantárgyat, a mikor Bálint Benedek a polg. iskolához he­
lyettesitőnek kinevezett rajztanár bízatott meg a rajz tanítással.

Az egészségügyi viszonyok iskolánkban kielégítőnek 
mondhatók. Dr. Józsa Fábián körorvos mindkét tanévben 
megvizsgálta a tanonczok szemeit, azok közül egyel ragadós 
szembaj miatt az első tanévben ideiglenesen felmentettünk 
az iskola látogatás alól.



A tantestület a tananyagot illetőleg szigorúan ragasz­
kodott az iparos tanoncziskolák szervezetéhez; szünetet is 
csak az abban kijelölt napokon tartott. Iskola mulasztás 
miatt különösen az első tanévben több iparos mester 
jelentetett fel az első fokú iparhatóságnál megbüntetés 
végett; a második tanévben ennek következtében igazolatlan 
mulasztás csak gyéren fordult elő.

A „Szervezett* 40 §-a értelmében a felügyelő-bizott­
ság munka-kiállitást rendezett 1900. szept. 8—9. napjain, 
melyen 23 tanoncz vett részt 25 drb. munkával.

Kezdetnek elégszámu tárgy az érdeklődök tetszését 
nyerte meg; a felügyelő-bizottság pedig— mivel a kiállítás 
költségeire más összeg nem állt rendelkezésre, a nagyér­
demű közönség áldozat készségét vette igénybe; az egybe­
gyűlt 60 kor. 20 fillér összegből minden kiállítónak juttatott 
és pedig úgy, hogy 4 féle dijat osztott ki :I. dij 10 kor. 
II. dij 5 kor. III. dij 2 kor. és a IV. dij 1 koronás volt.

I. dijat Csánk Pál nyerte el; II. dijat Erching Károly, 
Gombossy Cipót, Koter János, Pál István, Göricsán Viktor 
nyertek; III. dijat kaptak: Magyar József, Pál Ferencz, 
Horváth Mátyás, Gombócz Viktor, Szilágyi József, Fehér 
Ferencz. Vucskics István és Háry István; a 4-ik díjjal 
jutalmaztattak a következők: Benczik István. Komin György, 
Vörös Imre, Kranevitter József, Mulasics Ferencz, Szollár 
István, Gaál Ferencz, Bratkovics János. Mihalics Iván.

E kiállítást Szmodiss Viktor járási főszolgabíró nyitotta 
meg, a felügyelő-bizottság számos érdeklődő vendég és az 
összes tanonczok jelenlétében lelkesítve a tanonczokat 
törekvésre és szorgalomra; ezután az igazgató tartott fel­
olvasást, a kiállítás czélját-, ipari fontosságát fejtegetve.

A kiállítást a felügyelő-bizottság megbízása folytán az 
igazgató zárta be buzdítva a kiállítókat tevékenységre és 
iparuk iránti szeretetre.

Ezen tanévben is rendez a felügyelő-bizottság kiállítást 
jun. 29. és 30. napjain, melyről a jövő tanévi jelentésem­
ben fogok szóllani.

Iskolánk jótevői között volt Nagyságos dr. Mandel Pál 
országgyűlési képviselő ur, aki 400 koronát bocsátott a 
felügyelő-bizottság rendelkezésére azon czélból, hogy szegény 
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sorsú tanonczok téli ruhával láttassanak el. A bizottság a 
tantestület ajánlatára a következő tanonczokat látta el téli 
ruhával melynek kiosztása ünnepélyességgel decz. 23-án 
volt: Beck Oszkár, Schulhof Zsigmond, DöringEmil, Ersching 
Károly. Pál Ferencz, Mikula Ferencz, Tunhardt Kálmán, 
Tóth József, K ncsal Kálmán, Kranevitter József, Goren- 
csecz Iván, Gerics Iván, Németh József, Berdin István, 
Gombossy Lipót, Simonka János és Mihály, Völgyi Józset, 
Szilágyi József. Vucskics István, Zadravecz Iván, Csánk 
Pál, Lovonvák Vincze és Illés János.

A kiállítás czéljaira pedig rendelkezésünkre bocsátotta 
az alsó utczában levő házának jövedelmét; de a felügyelő­
bizottság ezen összeget „Kiállítási alap" czimén a takarék­
pénztárban helyezte el, s annak csak évi kamatját használja 
fel ezen czélra.

Intézetünknek most említett és a kiállítás költségeihez 
hozzájáruló jótevői fogadják ezúton is a felügyelő-bizottság 
és a jutalmazott tanonczok nevében nemes adakozásukért 
hálás köszönetemet.

A tanonczok magaviseleté — eltekintve gyermekes 
csintalanságoktól — mindkét évben kielégítő volt; a legtöbb 
esetben czélt értünk szép szóval, intéssel, de némelyiknél 
kénytelenek voltunk a házi fegyelmi eszközöket is hasz­
nálni. Bűntények azonban nem fordultak elő.

Nagy befolyással volt a tanonczok magaviseletére, 
vallásos nevelésére a rom. kath. hitoktatás, melyet Kláffl 
Mihály segédlelkész az első tanévben nagyeredménynyel 
és kitartó buzgalommal teljesített; sajnos, hogy erről a 
második tanévben a hitközség — melynek a törvény értel­
mében arról gondoskodni kötelessége volna — nem 
gondoskodott.

Szellemi haladásról tanúskodtak az évzáró vizsgálatok, 
melyek az első évben jun. 24. 25. és 26-án, a második 
évben pedig jun. 20. és 21-dik napjain tartattak. Sajnos, 
hogy kevesen voltak az érdeklődök! Még a felügyelő-bizottság 
tagjait sem láthattukott teljes számban! pedig meggyőződhetett 
volna bárki, hogy mily szükséges községünkben e sokat 
károztatott iskola, mily jól eső örömmel láthatta az érdek­
lődő, hogy a tanonczok mily szépen felelnek, mily nagy 
haladást tettek a szükséges közismeretekben!
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A felügyelő-bizottság a tantestület ajánlatára következő 
tanonczokat jutalmazta meg 1—1 drb. jutalomkönyvvel 
jó magaviseletükért szorgalmukért és előmenetelükért: első 
tanév végén: Simon József, Huiber Rezső, Zadravetz Iván, 
Csánk Pál, Magyar József, Horváth Iván és Gaal Ferencz; 
a második tanévben pedig Paal Ferencz, Beck Oszkár. 
Kranevitter József, Cséh István, Gorencsecz Iván és 
Zadravecz Iván tanonczok jutalmaztattak meg. A tanév 
bezárása az első évben jun. 26-án, a másodikban pedig 
jun. 30-án volt.

A fentebbiekben 2 tanév lefolyásáról tettem jelentést, 
melyből kitűnik, hogy a tantestület a felügyelő-bizottsággal 
karöltve minden lehetőt elkövetett e nemes czélú iskola 
érdekében ; nem kíméltünk fáradságot időt, hogy azt a kor 
követelményeinek megfelelő fokra emeljük. Sajnos, a közöny, 
a rossz akarat nagyon megnehezíti munkánkat. Reméltem 
azonban, hogy iparosaink megértik a korintö szavát s nem 
fognak akadályt gördíteni elénk, hanem velünk egyetértve 
arra fognak törekedni, hogy oly iparos nemzedéket neveljünk, 
mely úgy a műhelyben, mint a társadalomban megállja 
a helyét.

Jövő tanévre vonatkozó tudni valók.

Az 1901/2. tanévre a beiratások szepl. 1. és 2. napjain tar­
tatnak, vasárnap d. e. 10—12-ig d. u. 2—4-ig hétfőn 
pedig d. u. 6—8-ig. Ezen időben köteles minden iparos 
mester tanonczát beíratni. A beiratásnál születési bizonyít­
ványaikat, tanonczszerzödesüket tartoznak felmutatni és 
4 kor. tandijat lefizetni, vagy szegénységi bizonyítvány nyal 
ellátott tandíj elengedés iránti kérvényüket az igazgató­
nak átadni.
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III.

Felügyelet.
Tanoncziskolánk felett a főfelügyeletet a vallás és közoktatás­

ügyi minisztérium részéről Mártonfy Márton miniszteri tanácsos, 
a kereskedelemügyi minisztérium részéről pedig Vig Albert ipar­
oktatási miniszteri biztos gyakorolja.

Királyi tan fielügyelőség.
Tanfelügyelő: dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos.
Segédtanfelügyelő: Körőssy Sándor.
A helyi felügyelet az elsőfokú iparhatóság és a felügyelő­

bizottság gyakorolja.
Iparhatóság.

Szmodiss Viktor járási főszolgabíró.
Dr. Blaha Sándor járási szolgabiró.

Feliig velő-bizot tság.
Elnök : Faragó István.
Alelnök: Hegedűs Sándor.
Gondnok: Marton Kálmán.
Jegyző: Tóth Pál.

Tagok.
Bittcra Béla igazgató. Freyer Lipót, Fuchsz János, Hartmann 

Ede, Kopeczky József és Tivadar Ferencz.
Az ipartestület részéről: Alszeghy József és ifj. Augusztich 

György.
IV.

Tantestület.
Bittera Béla igazgató, polg. isk. tanár, felügyelő-bizottsági tag, 

tanította II. osztályban az közismereti tárgyakat heti 4 órán és a 
rajz alól felmentettek csoportjában a keresk. számtani és könyvvitel­
tant heti 3 órán. Összesen 7 óra.

Bálint Benedek polg. isk. rajztanár, tanította a szabadkézi 
és a mértani rajzot az összes osztályokban. Heti 6 órában.

Dr. Rudolfer Antal izr. rabbi, tanította a hittant heti 1 
órában az összes osztályokban.

Szakács János polg. isk. rajztanár betegsége miatt novem­
ber 14-től kezdve szabadságoltatott.

Tóth Pál el. isk. tanító, felügyelő-bizottsági jegyző, tanította, 
a közismereti tárgyakat az előkészítő és I. osztályban, heii 4 órán 
és a rajzalól felmentettek csoportjában a keresk. levelezést heti 
1 nríihnn Am
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A tanonczok névsora, magaviseleté, szorgalma 
és előmenetele az 1899/1900. tanévben.

Előkészítő osztály.

A tanoncz neve
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Benézik István 9 2 2 Mulasics Ferencz 1 3 3
Bóa Lajos k. m. Neuvirth Ferencz 2 1 1 j
Boa Bál 2 3 3 30 Németh József n. 0.
Brüll József k. m. Pankasz Kálmán f. sz

5 Fehér István 1 3 o Pál István 1 3 3
Fehér Pál 11. 0. Persics Ignácz f. sz
Gaál Ferencz 1 1 1 Podvorsek András 1 3 <•)
Gerics Iván 11. 0. 35 Poredos István 0 3 2

110 Gombosi Lipót 2 3 3 Poredos Iván f. sz
Goricsán Viktor 2 3 2 Bitlop Ferencz II. 0.
Grosz Imre 3 2 2 Simonka János 1 3 3
Hári István 1 3 3 Simonka Mihály 1 3 Q O
Hebár István n. 0. 40 Simonka Pál r. SZ
Horváth András 1 4 4 Slápsi Ferencz 0 4 4

.15 Horváth Iván 1 1 1 Szabó Sándor 0 4 4
j Horváth József m. h. Szalár István 0 ') )

Horváth Mátyás 1 2 2 Szilágyi József 1 3 0 1
Húz ián Mátyás 2 4 4 45 Szinicz István k. m.
Jerics János 1 4 4 Szlivnyek István 11. 0.

'20 Jósár János 2 3 4 Tompos Vincze 1 4 4
Katona József n. 0. Völgyi József 0 3 2
Kálmán István 2 3 0 Vörös Imre 1 4 4
Knausz Bobért k. in. 50 Vratarics Károly k. m.
Ivóim Imre k. ni. Vucskics xStván 1 4 4

25 Lak Márk k. m. Zrencz Miklós 1 4 4
Magyar József 1 2 1 53 Zvér Antal k. in.
Mibálics Iván1 0. i. f.



I. osztály.
CS

KJ
N 
>-■

A tanoncz neve A tanoncz neve-4->
N
Cfl
<3bt

o 
NJ 

zn

bt
o

Beck Oszkár 1 1 1 Lázár József 1 3 3
Elán Ödön 1 3 2 30 Leposa József f. sz
Bratkovics János 1 3 3 Lovonyák Vincze 1 3 3
Buzgó József o 3 3 Magyar Vincze f. sz

5 Csánk Pál 1 1 1 Németh Pál k. m.
Cseke Lajos 1 2 9 Pál Ferencz 1 2 3
Cseh István 1 3 3 35 Pollák Géza 2 2 2
Dőring Emil 1 2 o Raffel József k. m.
Ersing Károly 1 1 1 Rousz József f. sz

110 Fehér Ferencz 1 .) 2 Ruzsics István 1 4 4
Gombócz Viktor 1 -) o Schulhof Zsigmond o 2 2
Göncz György f. sz 40 Simon József 1 í 1
Gumilár Ádáin 1 3 3 Sostaries István 2_ 3 3
Hoffmann Béla 2 3 2 Stausz Ignácz 1 2 O

15 Horváth Ferencz o 3 o e> Stettler Lajos f. sz
Horváth Jenő 3 4 4 Siimeghy Béla I 9 9
Horváth József n. 0. 45 Szabó Mihály k. in.
Horváth Pál 1 3 -) Szabó Sándor 1 3 3
Huiber Rezső 1 1 T Szalár János o 4 4

20 Illés János 1 3 3 Szmej Iván 1 2 3
Kancsal Kálmán 1 2 2 Szórni Ferencz f. sz
Kardos József 1 2 3 50 Thunhardt Antal f. sz
Korcsmái- József f. sz Thunhardt Kálmán 1 2 9
Kopinya János k. ni. Tóth József 1 2 2

25 Kovács István k. in. Varga József 1 2 2
Kotor János 1 4 4 Viincs Gábor 1 9 3
Kranevilter József, 2 2 3 55 Zadravecz Iván 1 1 9xu
Kuniin György 1 2 2



13

1900 1901. Előkészítő osztály

A tanoncz neve

M
ag

av
ise

le
té

Sz
or

ga
lm

a

ct 
N

s: 
cr. A tanoncz neve ’Jl

’cD

Sz
or

ga
lm

a

Ált. osztá
lyzata

Bcrdin István 3 4 4 10 Miholcsics Mihály 2 4 4
Dobronics Ferencz 9 4 4 Mikula Ferencz -) 3 3
Dolovics János 1 4 4 Németh István n. 0.
Fehér Pál k. m. Slápsi Ferencz 2 4 41

5 Gorencsecz István 1 o 2 Szabó Sándor 1 3 3
Horváth András 1 4 4 15 Varga István k. ni.
Huzián Mátyás • ) 4 4 Vörös Imre f. sz
Jósár János 9 3 9 

O Vucskics István 1 3 3
Mihalics Iván 2 3 3 Zrencz Miklós f. sz

Első osztály.

A tanoncz neve

Benczik István 
Boa Pál
Cseh István 
Fehér István

5 Gaál Ferencz 
Gaál József 
Gerics Iván 
Gombosi Lipót 
Goricsán Viktor

10 Grósz Imre 
Hassay József 
Horváth Jenő 
Horváth Mátyás 
Illés János

15 Jerics János
Kálmán István

M
ag

av
ise

le
té

u
s 
n Á

lt.
 os

zt
ál

yz
at

a

2 3 3
2 4 4
1 1 1
1 2 2
1 2 2

k.
f

m.
I.
1

SZ
4 4

1 4 4
2 3 3
2 3 3

f. sz
I 2 3
1 3 3
9 4 4

f. sz

A tanoncz neve

Kralt Kálmán 
Komin György
Molnár István

3
f.
n.

-)
sz
0.

2

20 Mnlasics Ferencz f. sz
Németh József k. in.
Pál István k. in
Podvorsek András 1 3 4
Rnzsics István 1 4 4

25 Simonka János 2 4 4
Simonka Mihály 1 3 3
Skrilecz János k. m.
Szallár István f. sz
Szilágyi József 3 J 3

30 Völgyi József 1 3 3
Zvér Antal o 4 4
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Második osztály.
kJ

<D-faj cS 
NQ cá

A tanoncz neve Q WJ
t>£tx o

á? •<

Beck Oszkár 1 1 1
Blau Ödön 1 3 3
Buzgó József 1 3 3
Csánk Pál f. sz

5 Cseke József 1 4 4
Döring Emil 1 3 o
Ersing Károly 1 3 9faj
Fehér Miksa k. in.
Hoffmann Béla f. sz

10 Horváth Ferencz 1 9 2
Horváth Iván f. sz
Horváth Lajos 1 4 4
Horváth Pál 1 4 4
Kancsal Kálmán 1 3 3

15 Kardos János 1 4 4
Kardos József 1 4 4
Kranevitter József c> 9 1
Lázár József f. SZ
Lovonyák Vincze k. m.

20 Magyar József f. sz

A tanoncz neve

Molnár Nándor 1 4
Németh István 1 4
Papp Gyula k. ni.
Pál Ferencz 1 2

25 Pollák Géza 2 2
Poredos István 1 3
Schulhof Zsigmond f. sz.
Simon József 1 2
Sostarits István 3 3

30 Stausz Ignácz f. sz
Sümeghy Béla 9 4
Szabó Sándor 1 4
Szaliár János 2 4
Szmej Iván 1 3

35 Thunhardt Kálmán 1 4
Tóth József 1 3
Vörös Alajos k. m.
Vugrincsits Mihály 1 3
Wüncs Gábor 2 4

40 Zadravecz Iván 1 2 te
 4

-o
s te 4-

 co
 4

- 4
- 4

- ce — 
4-

te
 re

 4-4- 
Á

lt.
 o

sz
tá

ly
za

ta

Érdemjegyek magyarázata.

Magaviselet: Szorgalom : Általános osztály:
jó 1. kitartó 1. jeles
szabályszerű 2. kellő 2. jó
kevésbé szabálysz. 3. változó 3. elégséges
nem szabályszerű 4. csekély 4. elégtelen

Rövidítések:
f. sz. = felszabadult. n. o. =sok mulasztás miatt nem osztályozható, 

kin. = kimaradt m. h. = meghalt, o. f. — orvosilag felmentve.
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M
ásodik
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cd

t-►<—'
’-*G

tő osztály

**
£3-

*■< j.
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Statisztikai kim
utatás a tanonczok foglalkozása szerint.

1899—
1900. tanévben.




